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 الباب الرابع         

 عرض البيانات وتحليلها

عملية تعليم اللغة العربية في الفصل السابع المدرسة الثانوية المحمديّة كسيهن  .أ

 بانتول 

أو ارتباط  ،عبارة عن سلسلة من الأحداث التي تلو الأخرى  هيعملية ال

هناك عملية أو سلسلة من الأحداث المرتبطة  ،وبالمثال في تعلم اللغة العربية 1مستمر.

س كمدرب ر يوجد المد ،الحالة هببعضها البعض لتحقيق الأهداف المحددة. في هذ

 وطلاب كالكائنات التعليمية.

التعلم هو في الأساس عملية تفاعل بين الطلاب وبيئتهم بحيث يكون هناك 

ا إما لعديد من العوامل عليهتؤثر ا ،تغيير في السلوك نحو الأفضل. في هذه التفاعلات

من العوامل الداخلية التي تأتي من داخل العوامل الفردية والعوامل الخارجية التي تأتي 

 من خارج الفرد مثل البيئة.

تعلم اللغة العربية في الفصل السابع في المدرسة الثانوية المحمدية كسيهن 

أي أن اللغة  ،نظارية الوحدةبانتول يستخدم نظاما أحاديا أو يشار أليه عموما باسم 

 العربية يتم تدريسها كوحدة لها علاقة وثيقة دون تقسيمها إلى عدة فروع أو أقسام.

لتسهيل على الباحثة في تحليل تعلم اللغة العربية في الفصل السابع في 

فا الباحثة سوف يصف ذلك على النحو  ،المدرسة الثانوية المحمدية كسيهن بانتول 

 :التالي

                                                           
1 Mas’ud Hasan Abdul Qahar, dkk, Kamus Istilah Pengetahuan Popular, (Gresik: CV. Bintang 

Pelajar) hlm. 101 
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 افالأهد .1

الهدف مهم للغاية لأن الهدف هو صيغة توضح وتشرح  ،في عملية التدريس

ما تريد حقيقة في عملية التدريس. يرتبط مع الغرض من تدريس اللغة العربية في 

الفصل السابع في المدرسة الثانوية المحمدية كسيهن بانتول بشكل العام لتزويد 

قدرة الطلاب على التواصل الطلاب بالمهارات اللغوية نشطا أو سلبيا مثل 

 وممارستهم في الحياة اليومية لفظيا وكتابيا.

فصل السابع في الوأما الغرض الخاص من تدريس اللغة العربية في 

المدرسة الثانوية المحمدية كسيهن بانتول هو تزويد الطلاب بالمعارف كشرط 

 2لفهم واستكشاف مصادر التعليم الإسلامية وهي القرآن والحديث.

 مادةال .2

في عملية التعلم.  ةس اللغة العربية مهميالمواد التعليمية في تدر 

لم يكن المعلمون كمصادر الرئيسية وليس الوحيد في  ،باستخدام هذه المادة

ا كونو يوكذلك الطلاب يمكن أن  ،الحصول على معلومات عن المادة التعليمية

أكثر حرية وراحة في الحصول على معلومات حول المواد التعليمية من مصادر 

 مختلفة حيث يوجد الطلاب. 

في الفصل السابع في المدرسة الثانوية المحمدية  تأما المواد التي علم

 Buku siswa Bahasa" هي الإشارة إلى الكتب العربية مع العنوانكسيهن بانتول 

Arab 3وزارة الدين." والتي نشرتها 
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 الطريقة .3

المعلم في إقامة علاقات مع  اهالتدريس هي الطريقة التي يستخدم طريقة

الطريقة عبارة عن خطة شاملة للعرض المنهجي  4الطلاب أثناء عملية التدريس.

وتنظيم المواد  ختبارال تغطي أهداف معايير  ،للغة بنائا على المنهج المحدد

 دور المعلم ودور الطلاب ودور المواد التعليمية وشكل أنشطة التعليم والتعلم و 

المعلم لتعليم اللغة العربية في مدرسة الثانوية  االطريقة التي يستخدمه

   ،طريقة المحاضرة ،والتحفيظ يستخدم الطريقة التقليدبانتول  كسيهنمحمدية 

وهذا يتفق مع نتائج الملاحظات والمقابلات التي عملتها الباحثة في  ،والواجبات

  12:21في الساعة  2111 سبتمبير 11تاريخ 

ظ التحفي ستخدم في تديس اللغة العربية هي الطريقة"الطريقة التي أ

 سهلة استخدمها فيالالطريقة  لأن هم والواجبات ،المحاضرةطريقة  ،والتقليد

لكن في بعض الأحيان أشعر    حاجة لإعداد الكثير بعناية.الفصل الدراس ي ول 

وأنا حريصة على استخدام مجموعة متنوعة من الأساليب الأخرى ولكن  ،بالملل

التحفيظ طريقة  ،قدرة محدودة لذلك أنا فقط استخدم طريقة المحاضرة

 5والواجبات حتى الآن".والتقليد 

د بأن الطريقة التي حصلت الباحثة على معلومات تفي ،في المقابلة

 هوفي كل نشاط تعليمي عربي  ،المعلم كمدرس للمواد العربية ايستخدمه

من  مهلأن الواجباتو  الطريقة التقليد والتحفيظ ،ريقة  المحاضرةطالاستخدام 

                                                           
 
4 Nana Sudjana, Dasar-dasar Proses Belajar Mengajar, (Bandung, Sinar Baru Algesindo), hlm 67 
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اء يقة الواجبات استخدامه لإلهر السهل القيام به والتطبيق في الفصل. وأما الط

 أو تشكيلات فقط.

 يميةالوسائل التعل .4

" من اللغة اللاتنية media""الوسائل" في اللغة الإندونيسيا بمعنى 

"medius الوسائل هي ش يء  6المدخل و الوسيط. ،الوسيط يعني" معنه حرفيا

يمكن استخدامه لتوجيه الرسائل من المرسل إلى المستسلم بحيث يمكن تخفير 

 7أفكار ومشاعرهم وإهتمامهم الطلاب حتى تحدث فيها عملية التعلم.

وأما الوسائل التعليمية المستخدمة في الفصل السابع في المدرسة 

 يتة. الوسائل الالثانوية المحمدية كسيهن بانتول ل تزال بسيطة ومرتجل

 والكتب المدرسية. ،معلمةو  ،رةمثل السبو  يعنيالمدرس  ايستخدمه

 العوامل التي تسبب ،علم اللغة العربيةمبناءا على الحوار بين الباحثة و 

كفاية المعلم في استخدام  نقصانعلى نقصان وسائل التعليمية هي بسبب 

التعليمية في البيئة المحيطة. ويرجع ذلك إلى عدم وجود ابداع المعلم  الوسائل

الذي يمتلكه المعلم. لذلك نادرا ما يستخدم المعلم  في التدريس والوقت المحدد

لذلك عندما يحدث التعلم  2وسائل التعليمية في عملية التعليم والتعلم.

                                                           
7 Yudhi Munadhi, Media Pembelajaran Sebuah Pendekatan Baru, (Jakarta: Gaung Persada, 1002) 

hlm.7 
6 Umi Mahmudah dan Abdul Wahab rosyidi, Active Learning Dalam Pembelajarn Bahasa Arab, 

(Malang: UIN Malang Press, 1002), hlm 22 
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تب كو  معلمةورة و يستخدم المعلم فقط وسائل التعليمية الموجودة مثل السب

 .المدرسية

 الطلاب .5

الطلاب هم إحدى العناصر له دور مهم في عملية التعليم. والطلاب هم 

الهدف الرئيس ي في عملية التعلم. الطلاب إحدى من عوامل التعليمية المهمة. 

بدون هذه العوامل لن يتم التعليم. ل يمكن استبدال هذا الطلاب بعوامل 

 ضوع الرئيس ي في التعلم.أخرى لأن الطلاب هم المو 

الطلاب احدى المكونات البشرية التي تحتل مركزيا رئيسيا في عملية 

التعليم والتعلم. سيكون الطلاب العامل الحاسم. لذلك يمكن ان يؤثر على كل 

 عليم والتعلم التيم. لذلك في عملية التيما هو مطلوب لتوصيل أهداف التعل

 1ول هو الطالب.يجب الإهتمام أ

ة حمديالمطلاب الفصل السابع  في المدرسة الثانوية العدد الإجمالي ل

طلاب  يعنيموضوع هذا البحث  ون ما الذين يكونطالبا. وأ 25 كسيهن بانتول هم

 السابع هذا الفصل اختبارطلبا. و  51ج الذي يبلغ عددهم  ،ب ،الفصل السابع أ

عربية تعلم اللغة ال لأنه تم التغلب على المشكلات السابقة التي حدثت ويصبح

 .فصل الثامن والتاسع أكثر فعاليةاللحقا في 

لت حص ،بناءا على نتائج الملاحظات والمقابلات مع مدرس اللغة العربية

الطلاب حول الدافع والحماس والمشاكل التي أن الباحثة على المعلومات 

                                                           
2 Syamudin Asyrofi, (Metodologi Pembelajaran Bahasa Arab, Yogyakarta: Idea Press, 1010) 

hlm.12 
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لت علم اللغة العربية حصم اللغة العربية. بناءا على شرح مخاصة في تعل ،يوجهونه

 هنكسيالباحثة على المعلومات تفيد بأن الطلاب في مدرسة الثانوية محمدية 

ك جيع في تعلم اللغة العربية. ذلصة الفصل السابع قلة الحماس والتشبانتول وخا

لأن بعض الطلاب مازلوا يتعبروا بأن اللغة العربية مادة صعبة. ولذلك يتطلب الأمر 

من المعلم حتى ل تفترض الطلاب أن اللغة العربية  اس والدافعالمزيد من الحم

 موضوع صعب. هي

يضا على معلومات أن السبب الرئيس ي وراء من المقابلة حصلت الباحثة أ

الطلاب في تعلم اللغة العربية يرجع إلى بعد عند وجود نقصان التشجيع والحماس 

ف وبة التمييز بين الأحرو الصعوبات المتعلقة با اللغة العربية نفسها مثل صع

وقراءة الأحروف الهجائية التي تزال تتعثر وكذلك صعوبة في كتابة  ،الهجائية

 الأحروف الهجائية الجيدة والصحيحة

"تشمل المشكلات التي يوجهها الطلاب الصعوبات المتعلقة با اللغويات 

رجمة. لتمثل الصعوبة التمييز بين الأحروف الهجائية وصعوبة القراءة وصعوبة ا

جيع لدى الطلاب في تعلم اللغة تسبب قلة الحماس والتش التيهذه المشكلة 

 .11ن بانتول"يهسالمحمدية ك مدرسة الثانويةالالعربية في 

المثال التفصيلي هو صعوبة التمييز الطلاب بين أحروف الهجائية التي لها 

حروف قراءة الأوجه التشابه في الصوت ولكن مختلفة في النطق كما هو الحال عند 

ز( ومعظمهم يجدوا صعوبة في النطق ذلك -)ذ ،ض(-)ظ ،ع(-)أ ،ه(-)ح ،س(-)ث

 الحروف

                                                           
 tanggal 4المقابلة مع معلم اللغة العربية السيد سوليكي يوم الخامس التاريخ 4 أكتورب 1012 في الساعة 02.10 10

Oktober  
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 المعلم .6

المعلم كمنفذي المناهج الدراسية في التعليم ليسوا مجرد شخص يقدم 

دروسا المحدد. ولكن المعلم هو شحص الذي يعمل بكل الإخلاص من أجل 

 يمتلك الطلاب . تيالية العمساعدة طلابهم لتطور الف

 . المعلم ملزم ب:21المادة  2115عام  14بموجب المادة 

 تنفيد عمليات التعلم الجيدة وتقييم نتائج التعلم  ،التخطيط التعلم .أ

تحسين وتطوير المؤهلات والكفاءات الأكادمية على اساس مستمر وفقا  .ب

 لتطوير العلوم والتكنولوجيا والفن 

التصريف بموضوعية وليس تمييزا على مراعاة الجنس أو الدين أو الإثنية أو  .ج

العرق أو بعض الحالت المادية أو الخلفية العائلة والوضع الإجتماعي 

 والإقتصادي للطلاب في التعلم 

يدعم ذروة الإنظمية القانونية والقانون وقواعد أخلاقيات المعلمين وكذلك  .د

 القيم الدينية والأخلاقية

 الحفاظ على تعزيز الوحدة والنزاهة .ه

أما بالنسبة لما يشار إليه كمعلم محترف فهو الذي لديه أربع كفائات 

 الرئيسية. تشمل
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 لكفاءة التربويةا .1

الكفاءة التربوية هي القدرة على إدارة تعلم الطلاب الذي يشمل فهم 

ب وتقييم نتائج التعلم وتطوير الطلا  ،وتصميم وتنفيد التعلم ،الطلاب

 لتحقيق إمكانتهم المختلفة

 الكفاءة الشخصية  .2

ب قدرة الشخصية موثوقة. ومثال للطلا  يالشخصية ه الكفاءة

 والأخلاق الكريمة 

 المهنية  ةالكفاء .3

على نية هي القدرة على براعة المواد المه الكفاءةما المقصود من أ

حددة الكفاءة المنطاق واسع وعميق مما يسمح بتدبير الطلاب للوفاء بمعايير 

 .في معاييرالتعليم الوطنية

 الجتماعيةالكفاءة  .4

هي قدرة المعلم كجزء من المجتمع على التواصل  الجتماعيةالكفاءة 

باء أو آ ،طاقم التعليم ،والزملاء المعلمين ،والتفاعل بشكل فعال مع الطلاب

 11والمجتمع المحيط. ،الوص ى على الطلاب

الفصل السابع في المدرسة الثانوية المحمدية كسيهن بانتول معلم اللغة العربية في 

اسمه السيد سوليكي وهو خريج من جامعة الإسلامية الحكومية سونان كالي جاكا يوكياكرتا 

 2114-2113في دراسة الحكم العام الدراس ي 

                                                           
11 Rusman, Model-model Pembelajaran Mengembangkan Profesionalisme Guru, (Jakarta: PT.Raja 

Grafindo Persada,1011), hlm.11-13 
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لديه  ييعنستوفى المعلم أحد المتطلبات ليصبح مدرسا في المؤهلات التعليمية ا

مهنته. بناءا على شرح المعلم المعلم لم يكن مناسب ب هنة ولكن القسم الذي أخذدرجة سرجا

غة العربية لمدة ثلاث سنوات لأن في السابق يقوم لقال المعلم أنه يدرس ال ،عند المقابلة

نه ترف المعلم السيد سوليكي أالسيد كاميل الدين كمدرس اللغة العربية في هذا الفصل. واع

المواد.  في إتقان يعنيواحد منهم  ،من المشاكل في تدريس اللغة العربية زال يحصل كثيرل ي

غالبا ما كان السيد سوليكي يتشاور مع السيد كامل الدين بشأن بعض المواد  ،لتوقع ذلك

 حتى يمكن مساعدته في التغلب على المشاكل القائمة. ،االلغة العربية التي لم يتقنه

لكنني مدرس المحمدية. أقوم بتدريس اللغة  ،العربية"في الواقع لست كمدرس اللغة 

ون كامل الدين لأن السيد كامل الدين يليحل محل السيد ك  ،العربية لمدة ثلاث سنوات الآن

 12رئيس في معهد المحمدية بليريت".

وهذه نظرة عامة على عملية تعليم اللغة العربية في فصل السابع المدرسة الثانوية 

 تول:المحمدية كسيهن بان

 المهارة في فتح الدروس  .أ

المدرس اللغة العربية هو لفت  أول ش يء الذي يفعل ،يمقبل بداية التعل

إنتباه الطلاب ثم إلقاء السلام و تحفير الطلاب على تحسين تعلمهم وإدراكهم عن 

 طريق طرح بعض الأشياء حول المواد التي تم تدريسه من قبل.

سأل المعلم الطلاب حول  ،يداية التعلمب قبل  كما الواقع في فصل السابع

ويعد الإنتهاء من جمع الواجبات ثم  ،الواجب المنزلي الذي قدمه في اللقاء السابق

 13يشرح المعلم المادة الذي سيتعلمون الطلاب اليوم.

أن ب الستنتاجمن المعلومات الذي قد بين الباحثة من قبل يمكن أن نأخذ 

را على تثقيف الطلاب بشكل صحيح بحيث يشعر وجود المعلم في فتح الدروس قاد

 الطلاب بأنه مستعدون حقاا في اللقبول الدروس.
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 المهارة في شرح المادة .ب

يشرح المعلم المادة بوضوح وليس على عجل حتى  ،عند تقديم الموضوع

المعلم. يقرأ المعلم المواد بشكل متكرر  هابيّن التييتمكن الطلاب من متابعة الدروس 

 المعلم. االقاه التيويستمع الطلاب ويقلدون المفردات 

مدرسة. ويعلم المعلم المعلم في هذا اللقاء حول أدواة ال اعلمه المادة التي

مهارة الإستماع(. ولذلك طلب من الطالب أن يستمع كفاءة الأساسية )ال هذه المادة في

اه المعلم ثم طلب من الطلاب أن يقلدو ما قاله المعلم. وبعد ذلك ويهتم جيدا ما ألق

يجيب ما سأله المعلم عن المفردات. المعلم يذكر المفردات ل الطلابلمعلم طلب 

باللغة الإندونيسيا والطلاب يجيب باللغة العربية وما عكسه وهدفه لمعرفة إلى أي 

 .14مدى يمكن للطلاب يقبل الدروس الذي تم تسليمه

عمل  ،عجل في الوصف أعلاه أن المعلم قد بيّن الدروس بوضوح وليس من

المعلم هذا الحال للتكيف مع قدرات الطلاب وإذا بيّن المعلم الدرس بسرعة وعجل 

 يفهم الطلاب ب
ّ

م ي قد بين المعلم. إما كان قد بيّن المعلالتمادة التعلم الأنه يخش ي ال

ل يستطعون  التيمازالت الباحثة وجدت الطلاب  ،الدرس بوضوح وبدون عجل

 الإجابة عن المفردات العربية.

 تفاعل الدرس  .ج

 ،في تعليم اللغة العربية يعد بوجود تفاعل نشط بين المعلمين مع الطلاب

. هم أحد مفاتيح النجاح في الأنشطة التعلم. قدرة هذا لآخرأو الطلاب مع الطلاب ا

 لم بتشجيع الطلاب على أن يكون نشطا.التفاعل بأن كيفية قيام المع

لحظت الباحثة التفاعل بين المعلم  ،في الملاحظة تعليم اللغة العربية

والطلاب. وفي هذا التفاعل يدعوا لمعلم طلابه أن يكون نشيطين ويهتمين بيان الدرس 
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يتحدثون بأنفسهم وينامون في الفصل  التيمن المعلم. ولكن هناك بعد الطلاب 

 15ن بيان المعلم. إما كان قد نبّه المعلم طلابه أن ل تتحدثون ول ينامون.وليهتمو 

كان التفاعل بين المعلم والطلاب يسير بشكل جيد. ولكن يجب زيادتها مرة 

 أخرى حتى يتمكن جميع تلبية ما يحتاجون إلبه مثل الإهتمام وغيرهم

 المهارة في طرح السؤال .د

 ،يمكن ملاحظة أن المعلم قام بطرح الأسئلة ،في هذه الملاحظة التعليم

والأسئلة التي تم طرحه فيما يتعلق بالمواد الذي علمه لجميع الطلاب ليس لبعض 

الطلاب. مهارات في طرح السؤال الجيدة هي اذا كان من السهل فهم الطلاب للأسئلة 

 الذي طرحه المعلم وتشمل المواد التي تم تدريسها.

فالدليل بوجود بعض  ،استجابة جيدة من الطلابحصل هذه المهارة على 

الطلاب الذي رفعوا أصابعهم لطرح الأسئلة ما يتعلق بالمواد الذي لم يفهمون. هذا 

يدل على وجود نشاط لدى الطلاب. لذلك يمكن أن تستنتج أن قدرة المعلمين على 

 16جذب الطلاب لطرح الأسئلة قد تمت بشكل جيد.

 في تشجيع الطلاب المهارة  .ه

تقدم بعد ذلك إعطاء  ،بعد إعطاء المعلم الأسئلة أو الواجبات لطلاب

قدمه لطلاب على حد سواء اللفظي أو غير اللفظي.  التيتعزيزا للأجوبة أو الأسئلة 

تظهر نتائج الملاحظة قام المعلم بتعزيز إجابات الطلاب وإعادة التأكيد على المواد 

 17على مادة.التي تعتبر مهمة ويجب على الطلاب يستولي 

 الوقت  تنظيمالمهارة في  .و
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 مدرسة الثانوية لقئان في الأسبوع. ولكلالتعليم اللغة العربية في مستوى 

قصير جدا لتدريس أربعة مهارات لغوية. ولهذا السبب يتعيد الوقت الدقيقا.  45اللقاء 

 ستخدام وقتهم جيدا.ا ماهرين في اعلى المعلمين أن يكونو 

دام تخصيص الوقت جيدة بما فيه الكفاية. مهارة المعلم في استخ

بدأ المعلم لأنشطة التعلم في الوقت المحدد وإنهائها في الوقت  يعنيفالدليل على ذلك 

 المحدد كذلك.

 الدرس ختمالمهارة في  .ز

المهارة في إختتام الدرس إحدى من أهم الأشياء في أنشطة التعلم اليومية. 

المعلم في تدريس المادة ومعرفة مستوى الهدف من ذلك هو معرفة مستوى نجاح 

 ،نجاح الطلاب في تعلم المادة التي تم تسليمهم من قبل المعلم. في نهاية أنشطة التعلم

يختتم المعلم الموضوع الذي تم شرحه ويعطي بعض الأسئلة لطلاب فيما يتعلق با 

 12المواد التي تم تسليمهم. وبعد ذلك اختتم المعلم التعلم بالسلام.

 ييمالتق .7

عطاء قيمة حول البرنامج أو المنهج أو عمل التقييم هو عملية اتخاذ قرار أو أ

يمكن استنتاج أن التقييم هدفه لقياس نجاح ودعم  ،إطلاقا من هذا الفهم 11الطالب.

التخطيط وتحسين أو اجراء تحسينات إلى أي مدى يمكن تحقيق الأهداف التي تمت 

 صياغتها.

بعد التقييم أحد العناصر المهمة في المراحل التي  ،في نظام تقييم التعلم

وجدت الباحثة أن التقييم  ،اتخذها المعلم لتحديد فعالية التعلم. بعبارة بسيطة

 يمكن وصفه بأنه عملية للنظر في ش يء باستخدام معايير معينة.
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ية مدرسة الثانو الفصل السابع في الشكل تقييم تعلم اللغة العربية في 

 هن بانتول وهي على النحو التاليحمدية كسيالم

 اليومية  ختبار ال  .أ

 بارختال تم راسة المادة في المادة الدراس ي. يبعد د اليومي ختبارال تعقد 

 لقياس مدى فهم الطلاب في هذا الباب لمدة الدراس ي

 واجبات منزلية .ب

أن يدرس الطلاب بجد  اعطى المعلم واجبات منزلية للطلاب وهدفهأ

ويستكشفوا الموضوع في المنزل. على سبيل المثال الإجابة على الأسئلة في 

 ( وغيرها Lembar Kerja Siswaأوراق عمل الطلاب )

 المتحان .ج

فصل السابع في المدرسة الثانوية المحمدية كسيهن الفي  المتحانتطبيق 

ل الدراس ي الفص المتحانمنتصف المادة و  المتحانبانتول وهي 

 21النهائي.

 

من الممكن أن تعرف بوضوح عملية تعلم اللغة  ،من الوصف أعلاه

فصل السابع في المدرسة الثانوية المحمدية كسيهن بانتول بدءا الالعربية في 

بدء من التحطيط إلى التقييم وفقا للإجراءات  ،من أهداف التعلم وحتى التقييم
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يادتها مدة أخرى حتى تكون النتائج أو في عملية التعليم والتعلم. لكن يجب ز 

 المخرجات الناتجة أفضل.

تعليم اللغة العربية في الفصل السابع في المدرسة الثانوية المحمديّة  إشكالية .ب

 كسيهن بانتول 

في التعلم لن يتم فصله عن المشكلات المختلفة ليست استثناء في تعلم اللغة 

م جهها بشكل عاهناك بعض المشكلات التي يوا ،العربية. في تعلم اللغة العربية

 متعلموا اللغة العربية وكذلك معلموا اللغة العربية.

بية تعليم اللغة العر  من بين  هذه المشاكل كما هو موضع في كتب منهجية في

ثلاثة مشاكل لتعليم اللغة العربية وهي مشاكل  هناكشرفي بشكل العام الذي كتبه أ

 21.الجتماعيةوالمشاكل المنهجية والمشاكل  ،اللغوية

أساس مشاكل اللغة العربية وهي عقبات من حيث اللغة التي تحدث في 

تدريس اللغة بسبب الإختلاقات في الخصائص الداخلية للغة العربية نفسها مقارنة 

بالنسبة للمشكلات المتعلقة باللغويات  22باللغات الأخرى بما في اللغة الإندونيسيا.

 ،ةولهجة أوالجدلي ،والمورفولوجيا ،والمعجمية ،والدللية ،بينها: جوانب النحوية من

 ،التي كثيرا ما تسبب الإرتباك أو الخلط في اللغة سواء في القراءة ،والفنولوجية

 أوالترجمة والكلام ،السماعة ،الكتابة

ثل مأما المقصود با المشاكل غير اللغوية هو مشكلة ل تتعلق باللغة نفسها 

ا إلى سسات التعليمية وموالمؤ  ،الثقافية الجتماعيةمشاكل وال ،المشكلات المنهجية

ذلك. من بين المشكلات العديدة الموجودة في المشاكل المنهجية هو المشاكل 
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أعضاء هيئة  ،تخصيص الوقت ،مواد المناهج الدراسية ،المتعلقة بأهداف تدريس

 23علام التعليمية.ووسائل الإ  ،الأسالب ،الطلاب ،التدريس

عدد  اتوجه تعليم اللغة العربية في إندونيسي ،من بعض المشاكل المذكورة

اا. هذه المشكلة ترتبط الجتماعية نها مشكلاتمن المشاكل التي تصنف على أ
ً
 رتباط

 ،وثيقا بالسياسات في مجال تدريس اللغة العربية نظرة المجتمع لموقف اللغة العربية

 24غة التي تدعم النجاح في تدريس اللغة العربية.عدم توفير بيئة الل

امل من العو أن مشكلات  ،من بعض المشاكل في تعلم اللغة العربية المذكورة

في  مشكلاتريقة التدريس هم الكلاب و ط ،المتعلقة مع المعلمالداخلية والخارجية 

 نيالذلئك ا يوجهها شعب الإندونيس ي وكذلك أو تعلم اللغة العربية التي غالبا م

من بين  .ن بانتول يهسالمحمدية كمدرسة الثانوية الفصل السابع في الفي  ون يوجه

 ،تخصيص الوقت ،مواد مناهج الدراسة ،المشاكل ذلك المتعلقة بأهداف التدريس

 ووسائل الإعلام التعليمية. ،الأسالب ،الطلاب ،أعضاء هيئة التدريس

يمكن الباحثة  ،لنظريةبعد إجراء دراسات متعمقة تجريبا ومن الناحية ا

يس. قة التدر يوطر  ،والطلاب ،تحديد أي المشاكل تتعلق على وجه التحديد بالمعلم

ي الت إشكلياتها الباحثة. وهذه تهذه الأشياء الثلاثة هي محور البحث الذي درس

 ن بانتول.يهحدثت في مدرسة الثانوية محمدية كس

 لمعلمالمشاكل المتعلقة مع ا .1

 إتقان المواد من قبل المعلم ضعف .أ

من أوكتوبر  1الباحثة في التاريخ  بدأتهابناء على الملاحظات التي 

في الملاحظة فصل السابع ب يمكن الباحثة أن تستنتج أن نقصان  2111
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ق بسبب عدم مؤهلات تعليمية تتوافالمعلم في اتقان المواد التي يتم تدريسه 

كون المعلمون المحترفون هو يلشروط أن . وأما امع المواد التي يتم تدريسه

. واحدة منها تتعلق بقدرة المعلم على إتقان مجال أربع كفائاتإذا كان لديهم 

 الدراسة الذين يدرسون فيه.

وهو  ،وبالمثال مع نتائج المقابلة التي اجراها مع مدرس اللغة العربية

أوضح المدرس بوضوح أنه  ،السيد سوليكي حصلت الباحثة على إجابة ذلك

أصبح مدرس اللغة العربية في المدرسة الثانوية المحمدية كسيهن بانتول 

أنشطة العملية ليحل محل مدرس السابق السيد كامل الدين الذي ينقطع 

 كون رئيس في المعهد المحمدية بليريت.بسبب يالتدريس 

وأوضح السيد سوليكي أيضا أنه يدرس اللغة العربية كذلك لتعلم 

ذلك اللغة. كما هو الحال المثال إذا أوجه المشكلة حول معنى الكلمة ففتح 

المدرس المعجم. تم ذلك كجهد حتى ل توجد أخطاء في تدريس المواد 

 25للطلاب وكذلك لتزود له في الأيام المستقبلة.

 المعلم  لدى .ب
ّ
 بشكل نشيط ب عى  استددام اللغة العربيةالطلا  عدم حث

 في ممارستهم اليومية

كي متعلمون تعتاد على  ،التعديات تعلم اللغات الأجنبية يتطلب

وخاصة في تعلم اللغة العربية. يجب أن يكون  االلغات الأجنبية التي يتعلمونه
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 دائما.و  المعلم اللغة العربية أن يعتاد طلابهم على ممارسة اللغة العربية دائما

 ذان لخروج من الفصل.مثل السؤال عن الأحوال او استئ

 حصلت الباحثة ،بناء على نتائج المقابلات مع مدرس اللغة العربية

ثل ية معلى معلومات بأن المعلم لم يعتاد الطلاب على استخدام اللغة العرب

ذان طلاب لخروج من الفصل. وقد ثبت ذلك السؤال عن الأحوال أو استئ

م لا ندما لحظت الباحثة في الفصل. يفتح المعلم الدرس فقط بالسأيضا ع

وأما هذا الحال من أهمية الأشياء كي  26ول.دون طرح الأسئلة حول الطلاب أ

. الطلاب فقط اتعتاد الطلاب على استخدام اللغة العربية التي يدرسونه

المادة دون أن يصاحبهم عادات  واشرح المادة من المعلم وحفظ ون يستمع

 في حياتهم اليومية.

 الفصل أثناء عملية التعلم. ضعف المعلم في إدارة .ج

قادر على تلبية جميع احتياجات الطلاب المعلم الالمعلم الجيد هو 

فصل السابع في المدرسة الثانوية العند التعلم. وأما الذي حدثت في 

 ان علىصرس اللغة العربية في وقت تدريس نقالمحمدية كسيهن بانتول كان مد

.  يقوم المعلم بالتدريس فقط أمام الفصل أو إدارته إتقان حالة الفصل

 27ونادرا ما يقترب من الطلاب ليسألوا إلى أي مدى اكتسبوهم في الفهم المادة.
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 ،(أ)هذا يتفق مع نتائج ملاحظة الباحثة في كل إجتماع في الفصل السابع 

 .(ج)والسابع  ،(ب)والسابع 

نبه المعلم فقط دون  ،ي الفصلف ون الطلاب صاخبةعندما تك

هادئا من أمام الفصل بلا مبالة  قتراب منهم. نبّه المعلم فقط أن يكون ال

 الطلاب ول يهتم بأوامر المعلم.

 المتعلقة مع الطلاب المشاكل .2

 عرفة الطلاب عن اللغة العربيةقلة م .أ

ذكاء الطلاب  اختلافالطلاب عن اللغة العربية هو عرفة مسبب قلة 

حول اللغة العربية. وهذه عقبة في عملية التعلم من حيث  عجاونقصان مر 

 22فهمهم واستيعابهم.

ة صعوبة في كتاب ،كمثال على إتقان المفردات التي ل تزال ضعيف

وكذلك صعوبة في القراءة. كل هذا يمكن  ،الأحروف الهجائية بشكل صحيح

عربية إذا لم يحصلوا على الحل أن يكون عقبة امامهم في تعلم اللغة ال

الصحيح على الفور. بحيث من المفترض أن يساعد معلمو اللغة العربية 

وجميع مستويات مديري المدارس بشكل عام في إيجاد حلول لهذه المشكلات 

 أيضا.

 اندفاض رغبة الطلاب في تعلم اللغة العربية .ب
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الرغبة هي مصدر حماس في التعلم. الطالب الذي لديه الرغبة 

 مذا كان الطلاب لهحب بالتأكيد أن يتعلمه. وكذلك إبموضوع معين سي

الرغبة في تعلم اللغة العربية سوف يحب الطلاب بتعلم اللغة العربية. 

وبالعكس إذا كان الطلاب ليسو لديهم الرغبة فلا يحب الطلاب بتعلم اللغة 

يمكن  ،رغبة الكبيرةالعربية. وهذا عامل مهم في نمو الرغبة التعلم لنه من ال

 تحفير الطلاب للدراسة بجدية أكبر.

ما حدث الطلاب الفصل السابع في المدرسة الثانوية  ،ومع ذلك

المحمدية كسيهن بانتول ل يزال نقصان الرغبة الطلاب بدروس اللغة العربية. 

هذا وفقا لنتائج المقابلات التي أجراها مع الطلاب  أنهم أقل اهتماما بالدروس 

 21ربية ويفضلون المواد العامة.الع

ينظر بعض  ،الإعذار لدى الطلاب اليس بدون الواعي. حتى الآن

الطلاب إلى دروس اللغة العربية على أنها مواد صعبة. حتى أن الطلاب كسول 

ليس لديهم الكثير من الرغبة في تعلم اللغة العربية. من بين أسباب كرههم 

ائتهم وترجمتهم وبالمثل ما حدث في للغة العربية هو صعوبة كتابتهم وقر 

بانتول من السبب في ضعف الرغبة  كسيهنالمدرسة الثانوية محمدية 

 الطلاب بتعلم اللغة العربية.

 في تعلم اللغة العربية مندفضال الطلاب دافع .ج
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كلما زاد  ،الدافع هو عنصر جوهري ينمو من داخل الشخص

في  لفي تحقيق ما يريد. وبالمث فزاد الحماس ،افع الذي يمتلكه شخصالد

فأقرب السهلة لطلاب في تحقيق افع لدى الطلاب كلما زاد الد ،عملية التعلم

 ريد.ما ت

فيما يتعلق بدافع تعلم طلاب اللغة العربية في الفصل السابع 

تجدر الإشارة إلى أن دوافعهم ل  ،المدرسة الثانوية المحمدية كسيهن بانتول 

ى ذلك في نتائج المقابلات بين الباحثة ومدرس اللغة زال منخفضة. وقد تجلي

لم اللغة العربية العربية الذين ذكروا أن الطلاب لم يكونوا متحمسوا لتع

سواء الدافع الذي نما من داخل الطلاب أنفسهم  ،افعبسبب نقصان الد

 31والدافع من الآباء والمعلمين والبيئة وما أصبح ذلك.

يعطي دائما الدوافع لطلاب أن يجد في ولذلك، ينبغي على المعلمين 

تعلمهم. بالإضافة إلى ذلك ينبغي أن يكون لدى المعلمين أيضا مبادرات يمكن 

 مثل استخدام ،أن تجعل الطلاب لديهم دوافع أكبر في تعلم اللغة العربية

تقديم  ،طرق التدريس المتنوعة استخدام الوسائل التعليم جذاب

 يتفوقون وما إلى ذلك.  نيالمكافئات أو جواز لطلاب الذ

 مع طريقة التدريسالمتعلقة المشاكل  .3

 جع حول طريقة التدريسامر النقصان  .أ
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من المناسب أن يستولي أنواعا من طريقة  ،كمدرس المحترف

وخاصة الطريقة التي يمكن استخدامه كي طالب نشط في التعلم.  ،التدريس

يتطلب من المدرسين أيضا أن يختلفوا دائما في استخدام طريقة التدريس 

بالملل أثناء عملية التعليم. إذا كان المعلم ل يستولى  الطلاب بحيث ل يشعر

 يقد يكون الصعب على الطلاب قبول الدروس الت ،أنواع طريقة التدريس

 يقدمه المعلم.

فصل السابع في المدرسة الثانوية المحمدية كسيهن الكما حدث في 

قال سيد سوليكي كمدرس اللغة العربية إن عملية أنشطة التعليم  ،بانتول 

د الطريقة التقلي ،طريقة المحاضرةاللغة العربية حتى الآن تستخدم فقط 

لم الأخرى عند . وقرر أنه لم يستخدم طريقة التعوالواجباتوالتحفيظ 

التدريس. سبب عدم وجود مراجع حول طريقة التدريس. لذلك يعتمد المعلم 

 31فقط على المعرفة التي يعرفه في تدريس الطلاب.

 بةلم تكن مناس ية الإنجاز  المؤثرة بالمقاييسطريقة تطبيق ال .ب

نجاح الطلاب في عملية التعليم مؤثرة ومتعلقة بطريقة عوامل أحد  

استخدمها المعلم. الطريقة هي أداة لتحقيق الأهداف في التدريس التي 

مهارة  ،التعليم. في تعليم اللغة العربية هناك أربع مهارات وهي مهارة الإستماع

ومهارة الكتابة.  وتتطلب أربعة المهارة على استراتجية  ،مهارة القراءة ،الكلام

 ت.المختلفة في كل التدريس ليسهل الطلاب في تعلم أربعة مهارا

ذكر المعلم أنه يستخدم طريقة  ،في المقابلة بين الباحثة والمعلم

وأما في إعداد التدريس  ،والواجبات والتحفيظ طريقة التقليدية ،المحاضرة
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معية طريقة س ،طريقة العلمية يعنيمكتوب أن الطريقة التي يلزم استخدامها 

 شفوية وكذلك طريقة الأسئلة والإستجواب. 

رة قد يعنيمكتوب بأن مؤشرات الإنجازي لطلاب  في إعداد التدريس

 بة الكلمة )أدواتتظهار كتا ،الطلاب على تلفيظ الكلمة )أدوات المدرسية(

وتظهر الصورة موفقا مع  ،الكلمة  )أدوات المدرسية( تعرض ،المدرسية(

الكلمة )أدوات المدرسية(. وفي الواقع ما حدث في الفصل السابع عند عملت 

أن الطلاب لم  يعنيحظة أن المؤشرات التي لم يتم الوصول الباحثة الملا 

يقدروا إظهار كتابة الكلمة )أدوات المدرسية( لأن المعلم لم يكتب المفردات 

)أدوات المدرسية( وكذلك الطلاب لم يقدروا إظهار الصورة موفقا مع الكلمة 

في  و)أدوات المدرسية( لأن المعلم لم يستخدم الوسائل البصري في البيان 

هذه عملية التعليم  يلزم معلم طلابه لتحفيظ المفردات الذي علمه ولكن 

 32.كثير منهم لم يحظوا المفردات

 

فصل السابع في مدرسة الثانوية محمدية الفي تعلم اللغة العربية في ج. حلول المشاكل 

 بانتول  كسيهن

حثة فتقدم البابعد رأت الباحثة بانواع المشاكل في تعليم اللغة العلربية    

يهن كس المحمدية الحلول للمشاكل الموجودة في الفصل السابع في المدرسة الثانوية

    كي لتقع المشكلة المستمرة.  ،بانتول 

 الحلول للمشاكل المتعلقة مع المعلم .1
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بحيث  .أن يشارك المعلم أنشطة التدريب المتعلقة بالتعلم دائما ونشطا نبغيي .أ

ومعرفة إضافية حول نصائح التدريس والإدارة الجيدة يكون لدى المعلم خبرة 

  للفصل الدراس ي

يجب أن يحاول المعلمون دائما ممارسة الطلاب على استخدام اللغة العربية   .ب

عند تعلم اللغة العربية و حول المدرسة. ويمكن صناعة النظام لستخدام 

 اللغة العربية حول المدرسة

مسرورا في تعلمه جذاب فيجعل الطلاب  المادة الصعب إذا شرح المعلم بشكل .ج

 ه إذا كان ل يتبعون التعلم تلك المادةئحتى يشعرون بضيا

 لمشكلة المتعلقة مع الطلاب حلول ا .2

المراجع الأخرى المتعلقة باللغة العربية ويدرسونهم في البيت. إذا وجدوا  بحث .أ

 الصعوبة فطلب إلى المعلم ليحصل على إجابات للمشاكل التي وجدهم

ن الدافع لدى الطلاب منخفضة فالمعلم لبد أن يعطي الدافع لطلابه مثل لأ   .ب

ساب لكت ،الإرادة في إتقان اللغة العربية لأسباب تتعلق باالمزايا والفوائد

 مهارات اللغة الأجنبية حتى يتمكنوا من الندماج مع مجتمع اللغة العربية

عربية صعوبة في تعلم اللغة الغة العربية. لأن كل كن متحمسين دائما في تعلم الل .ج

. ويتبغي على الطلاب  ممارسة قراءة إذا جدّ في تعلمه يمكن أن يستولي المادة

 وكتابة أحروف الهجائية لسولة في تعليم اللغة العربية

 طريقة التدريسحلول المشاكل المتعلقة مع  .3
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 إضافة وتبحث عن كتب مرجيعية حول طريقة التدريس المتعلقة بتعلم اللغة  .أ

 .العربية بحيث يمكن أن تساعد في تسهيل المعلمين في التدريس

لبد من المعلم أن يستخدم طريقة التعلم المكتوب في الإعداد الذي يلزم  .ب

 .نجازي يرات الإ استخدامه عند التدريس كي يوصل على التأش


